PTSI1

Correction du Test n° 14

Sujet A

1.

2. On considere la fonction f définie sur R parf(x) = efﬁ pour z € R* et f(0) = 0.
f est définie, continue, dérivable de dérivée continue sur chaque intervalle de R* par
composée de fonctions qui le sont, avec x # 0.

1
f est continue en 0 : lim — = 400 donc lir% f(z) = 0= f(0) par composition.
T—
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/ 1 1 2,X 1 +
Pour x > 0, f'(z) = e = = X%e* avec X = —— — —o0 lorsque z — 0
x x

donc lim+ f'(z) = 0 par croissances comparées et f est dérivable & droite en 0 d’apres le
z—0

théoreéme de la dérivée, avec f;(0) =0
1 2

1
Pour z <0, f'(z) = e = X2eX avec X = — — —oo0 lorsque z — 0~
T T

donc lim f'(x) = 0 par croissances comparées et f est dérivable & gauche en 0 d’apres
z—0~
le théoreme de la dérivée, avec fg(0) =0 .

Finalement, f est dérivable en 0 et donc sur R.

3. On considere la fonction f définie sur [—1,4o0[ par f(z) = (x +1)In(1 +z) si x # —1
et f(—1)=0.
f est définie et continue sur | — 1, +00[ comme produit de fonctions qui le sont, avec
1+2>0
flz)=(z+1)In(14+2)=XInX avec X =z +1 — 0 lorsque x — —1

donc lim+ f(x) = 0 par croissances comparées et f est continue en —1.
z——1
flx) - f(=1)

T =1In(1 4+ z) — —oo lorsque # — —17 donc f n’est pas dérivable en —1
x
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PTSI1

Correction du Test n° 14

Sujet B

2. On considere la fonction f définie sur R par :

67% siz>0
f(z) =

0siz <0

f est définie, continue, dérivable de dérivée continue sur chaque intervalle de R* par

composée de fonctions qui le sont, avec z # 0.

1
f est continue en 0 : lim — = +oo donc lim f(x) =0 = f(0) par composition.
z—0tT T z—07t

1 1
fl(x) = —267% = X?%eX avec X = —— — —o0 lorsque z —> 0F
x x

donc lim+ f'(z) = 0 par croissances comparées et f est dérivable en 0 d’apres le
z—0

théoreme de la dérivée. Or f/(0) = 0 donc f’ est continue en 0 et finalement f est de

classe C! sur R.

3. On considere la fonction f définie sur Ry par f(z) = 2?In(z) si = # 0 et £(0) = 0.
f est définie, continue, dérivable de dérivée continue sur chaque intervalle de R” par

composée de fonctions qui le sont, avec x > 0.

lim+ f(x) = 0 par croissances comparées, donc f est continue en 0
z—0

f(z)=2zxlnz+z

. 12 . 4 ;. .
lim f'(x) =0 par somme et croissances comparées, donc f’ est dérivable en continue
z—0t

en 0 et f est de classe €' sur R..

['@)

x

=2Inx +1— —oo lorsque z — 0 donc f’ n’est pas dérivable en 0.
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